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COMMISSIONE ISTRUZIONE EDUCAZIONE 

Verbale del 19 febbraio 2026 

RUOLO COMMISSARIO 

Presidente Assessore Francesca Samele 

Rappresentante di maggioranza Consigliere Deborah Maffeis 

Rappresentante di minoranza Consigliere Marta Rodeschini 

Componente docente IC Carducci Prof. Margherita Privitera 

Componente genitori IC Carducci Alessandra Giglio 

Componente docente IC Moro Milena Romele 

Componente genitori IC Moro Ciro Galli 

Componente docente scuola infanzia comunale Cittadini Iosiane Cavagna 

Componente genitori scuola infanzia comunale Cittadini Andreina Maria Elia 

Componente docente scuola infanzia interparrocchiale San Filippo Neri Ariela Saccardo 

Componente genitori scuola infanzia interparrocchiale San Filippo Neri Eleonora Marino 

Il Presidente alle ore 18:00 procede con l’appello, rilevando che i membri sono tutti presenti ad 

eccezione della sig.ra Alessandra Giglio, assente. 

****** 

1. Costituzione della Commissione 

Il Presidente illustra in breve i contenuti del Regolamento per il funzionamento della 

Commissione che viene oggi costituita in prima seduta, e i cui membri come sopra indicati 

sono stati delegati con provvedimento del Sindaco. 

 

2. Nomina del Vice Presidente  

Tutti i membri concordano sulla nomina a Vice Presidente del Consigliere di maggioranza 

Deborah Maffeis.     

 

3. Linee Programmatiche della Commissione 

Il Presidente evidenzia in particolare gli obiettivi richiamati dall’art. 2 del Regolamento, il cui 

contenuto si dà per noto. 
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4. Varie ed eventuali 

Viene richiesto dalla prof. Romele se la iscrizione al servizio pre post scuola sia fruibile anche 

dalle primarie Alighieri e De Amicis; il Presidente spiega il funzionamento del servizio a 

gestione comunale, che viene attivato solo con un minimo di 10 iscritti per plesso, precisando 

che tutte le scuole del territorio con il tempo prolungato danno la possibilità alle famiglie di 

potersi iscrivere tramite il portale dedicato.  

La sig.ra Elia chiede se verrà attivato un cre per la fascia di età 3-6, e se fosse possibile potere 

iscrivere i minori con un congruo anticipo rispetto al periodo estivo, per facilitare le famiglie 

nella gestione dei figli. Il Presidente illustra il funzionamento del bando spazi cre che verrà 

pubblicato prossimamente dall’amministrazione, soffermandosi sulla offerta per la fascia di età 

3-6 che notoriamente presenta per le famiglie costi maggiori a causa del numero più 

consistente di educatori necessario per i bambini dell’infanzia, circostanza per la quale le 

stesse società/cooperative preferiscono concentrarsi sulla fascia di età 6-13; infine rende note 

le modalità di rimborso quote iscrizione cre quale misura a sostegno delle famiglie promossa 

dal Comune tramite apposito bando a fine estate, che solitamente prevede somme più alte per 

la fascia di età 3-6. 

****** 

Esauriti i punti all’OdG il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 19:40. 

 

Il Presidente 

Assessore Francesca Samele 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ufficio 
 Pubblica Istruzione 

Via Asilo, 4 
24044 Dalmine 

Referente: Siliconi Lucilla 
telefono 035.6224.809 / 839 
e-mail: scuola@comune.dalmine.bg.it 

Orari di apertura al pubblico: 
lunedì dalle 8.30 alle 13.30 
martedì dalle 8.30 alle 12.30  
giovedì dalle 8.30 alle 12.30   e dalle 16.30 alle 18.15 
venerdì dalle 8.30 alle 13.30 
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